

出现急性胸痛,请及时拨打120

昨日,我市两家医院分别开展“中国1120心梗救治日”科普宣传,并提醒,心梗患者越来越有年轻化之势,养成健康的生活方式才能远离心梗

衡阳市中心医院:

下基层普及心梗防治知识

■本报记者 刘臻 通讯员 殷君发

本报讯 昨日上午,衡阳市中心医院组织13名医务人员走进衡南县中医医院,开展“中国1120心梗救治日”科普宣传,100余名社区居民、医务人员现场学习实用的心梗救治知识。

活动现场,播放了衡阳方言版《救在身边——现场救护第一目击者

之歌》视频,随后,6名医务人员表演急救操。当天,衡阳市中心医院心内科副主任、副主任医师朱晓宇以《急性心梗的防治》为题,向公众传授急性心梗识别、现场呼救、现场救护、人工呼吸、预防等实用知识,并现场开展心肺复苏培训。

据悉,今年是第六个“中国1120心梗救治日”,主题是“心梗拨打120,胸痛中心快救命”,1120代表着

“2个120”。其一是出现急性胸痛要及时拨打120,其二是明确诊断心梗患者需争取在黄金120分钟内得到有效救治。专家介绍,预防急性心梗的主要手段是生活方式干预,基本措施是保持健康膳食,注重食物多样性和能量平衡,成年人每天摄入钠盐不超过6克,摄入素菜300—500克、水果200—350克。控制体重、多运动,戒烟限酒,控制血压、血脂、血糖。

衡阳市第一人民医院:

手把手教学“心肺复苏”



医务人员现场教学心肺复苏术

■文/图 本报记者 刘臻
实习生 邹非凡

本报讯 随着经济的快速发展和人民生活水平的提高,冠心病尤其是急性心肌梗死的发病率及死亡率逐年升高,并呈现年轻化趋势。昨日是第六个“中国1120心梗救治日”,为提高公众对心梗严重性与防治重要性的认知,普及传播急救知识,衡阳市第一人民医院在衡阳广场组织开展科普活动。

活动中,医务人员开展手把手心肺复苏术教学,详细讲解关于心梗发作的

征兆与抢救要点。现场还开设了义诊咨询台,提供免费心血管专家义诊,针对心肌梗死防治提供专业健康咨询,为群众进行冠心病危险因素疾病筛查。现场共为上百名群众免费测量血压,检查血糖并发放心肌梗死防治健康宣传资料1000余份。

据了解,心肌梗塞又叫心肌梗死,是指急性、持续性缺血、缺氧所引起的心肌坏死,而急性心梗秋冬出现死亡的几率极高。纠正不良生活习惯,保证饮食的结构健康性、避免过量饮酒以及抽烟、保持足够的睡眠是预防心梗的重要方式。

特别提醒

突发胸痛是临床常见症状之一,原因相当复杂,有可能发生致命性疾病,包括急性心肌梗死、主动脉夹层、动脉瘤破裂、急性心包填塞、肺栓塞等,发作时可能或几小时内出现呼吸骤停。出现如以下症状可考虑心肌梗死:突发严重胸口疼痛、胸闷及胸口压迫感;烦躁不安、冒冷汗、恐惧;出现恶心、呕吐、呼吸困难、晕厥等。除了胸痛,一些心梗患者还会表现为上腹痛或颈背部痛,个别患者甚至会表现为持续牙痛。

衡阳创卫
进行时

珠晖区:
**“城市家具”
每天“洗白白”**

■本报记者 周琪
通讯员 唐兰荣

本报讯 近日,记者走在珠晖区东风支路上看到几名环卫工人正在清洗果皮箱,只见他们弯下腰,手握抹布用力擦洗着箱体投递口的周边,再用小型高压清洗车冲洗箱体表面,然后用毛巾将箱体擦干。不到十分钟,果皮箱变得跟家具一样干净。

据了解,珠晖区环卫所采用网格式管理,以现有保洁队区域划分为基础,对人员进行分区划片,配备专门的清洗车辆、水桶、刷子、抹布等工具,对主次干道的800余个果皮箱、公交站台、道路指示牌等“城市家具”,采用水冲、刷洗、擦拭等不同方式进行精细化专业清洗,每天定时擦洗垃圾箱1—2次,并根据污染程度随时清洗,保持每天都是干干净净的。与此同时,该所组织60余名清扫保洁员对主次干道、广场的绿化带、花坛内的白色垃圾每周进行两次全面清理。为保证城区主次干道清洗质量,环卫所目前实行洒水车、洗扫车24小时循环作业,每天晚班质检人员跟班作业,加大督促检查力度。此外,组织8辆道路清洗车,对城郊接合部、施工工地附近道路进行地毯式清洗,力争做到路净无尘土、冲洗见本色。

南岳区:
**农村“改厕”
完成率100.8%**

■通讯员 廖欣娅 本报记者 莫雄飞

本报讯 记者从南岳区有关部门获悉,截至目前,2019年南岳区完成改(新)建农村户用厕所984户,超额完成今年预定976户任务,“改厕”完成率达100.8%。

乡村振兴,生态宜居是关键。南岳区自6月实施农村改厕工作以来,秉承“整村推进、分类示范、自愿申报、先建后验、以奖代补”原则,分别成立区、乡镇两级改厕工作领导小组,印发《2019年度南岳区农村改厕工作实施方案》,明确实施步骤和补助标准,蹲厕奖补1700元,坐厕奖补2300元。

为确保改厕任务保质保量完成,该区不仅组织乡镇和村(社区)负责人进行农村改厕动员培训、政策及调查摸底业务培训;还通过召开屋场会议、进村入户和媒体宣传等方式,宣传改厕对村民卫生健康、防病及人居环境整治的重要意义,使改厕工作做到家喻户晓。

此外,南岳区将农村改厕工作同农村人居环境整治工作结合起来,采取以点带面、示范带动和整村推进相结合的方式,促进改厕工作的顺利开展。

“家里改了新厕所,真是方便又卫生!‘冬天漏风 夏天臭臭’时代过去了!”南岳区荆田村村民黄兴义指着铺满瓷砖,洗手台、蹲便器和热水器一应俱全的崭新厕所说道。

2100余个岗位送到家门口

高新区银光社区举办就业扶贫公益招聘会

■本报记者 李建平
通讯员 李飒爽

本报讯 11月20日上午,高新区高岭办事处银光社区在辖区步步高广场举办就业扶贫公益招聘会,为居民群众和用人单位搭建“零距离”的交流平台。

此次活动由高新区民政和社会保障局指导,高岭办事处主办,银光社区和衡阳市正联人力资源有限公司承办,旨在全面贯彻落实中央、省、市关于“稳就业”的各项政策措施,进一步帮助辖区就业困难人员特别是残疾人就业,营造全社

会关心、支持就业工作的良好氛围。

据了解,活动前期,银光社区除了在社区宣传栏、居民小区内醒目位置张贴活动通知外,还利用网站宣传、微信群、短信群发、电话邀约、社区发动等形式,扩大招聘会的影响力,帮助有需求的居民尽快就业。

当天的招聘会共吸引包括步步高、特变电工、镭目科技等来自高新区及周边地区的60家企业,现场发布了市场经理、营销员、焊工、会计、普工等2100余个岗位信息。

记者看到,招聘会现场人头攒动,秩序井然。主办方设置了“衡阳

群众”志愿者摊位,向居民群众和求职者宣传就业创业、社会保障、劳动维权、创文创卫、扫黑除恶等方面政策法规知识,发放相关宣传资料,并提供咨询帮助。

刚与衡山科学城一家新材料企业达成初步意向的刘先生告诉记者,这次招聘会将岗位送到家门口,使居民就近就能找到适合自己的岗位,感觉很及时、很开心。

